

VI. АНАЛИЗА ЕФЕКТА ЗАКОНА

- *На кога ће и како ће највероватније утицати решења у Закону*

Предложена законска решења ће имати позитиван утицај на ефикасно и континуирано извршавање основних функција надлежних органа јединица локалне самоуправе и Пореске управе, као и њихову међусобну сарадњу, размену података, информација и обавештења, неопходних за ефикасније утврђивање, наплату и контролу јавних прихода, с обзиром да би требала да допринесу успостављању одговорне и професионалне пореске администрације, како на нивоу Републике, тако и на нивоу јединица локалне самоуправе.

Предложена решења којима се мења редослед намирена обавеза пореских обвезника који су у доцњи и смањује висина каматне стопе на износ више или мање плаћеног пореског дуга, требала би да допринесу бржој наплати пореских дугова и ефикаснијем пословању.

У циљу стварања услова за наставак пословања, односно за спречавање престанка обављања делатности и губитак запослења у правним лицима над којима се спроводи стечај реорганизацијом, у складу са законом којим се уређује стечај,

предлаже се да се плаћање пореског дуга тим лицима може одобрити у дужим роковима од рокова у којима право на одлагање плаћања пореског дуга, принципијелно, имају сви порески обвезници (који испуњавају прописане услове). За те обвезнике одлагање плаћања пореског дуга вршило би се у једнаким месечним ратама до 60 месеци, уз могућност коришћења одложеног плаћања за првих 12 месеци.

Очекује се да ће решења предложена овим законом имати позитивне ефекте на учвршћивање стабилности јавних финансија, па тиме и фискалних прихода Републике и јединица локалне самоуправе. Увођење могућности изрицања заштитне мере забране вршења одређених делатности у трајању од шест месеци до три године - за обвезнике који учине одређену врсту истог пореског прекршаја у року од две године од дана правоснажности осуђујуће пресуде за исту врсту пореског прекршаја, требало би да представља подстицај финансијској дисциплини. С друге стране, како се та дисциплина не би подстицала само заштитним мерама, већ и давањем подстицаја учиниоцима прекршаја да сами пријаве радње и пропусте који представљају порески прекршај, самоиницијативно пријављивање одређених врста пореских прекршаја од стране обвезника који их је учинио, извршено пре предузимања било које радње пореског органа, односно пре отпочињања пореске контроле или подношења захтева за покретање прекршајног поступка, неће имати за последицу подношење захтева за покретање прекршајног поступка, нити изрицање казне за прекршај том лицу.

Поред тога, усаглашавањем минималног износа новчаних казни са Законом о прекршајима врши се међусобно усклађивање прописа исте правне снаге, чиме се даје допринос правној сигурности.

- *Какве трошкове ће примена Закона створити грађанима и привреди (нарочито малим и средњим предузећима)*

Примена Закона не би требало да створи додатне трошкове грађанима и привреди, имајући у виду да се ЛПБ додељује резидентним физичким лицима по службеној дужности, као и да друге измене Закона не опредељују додатне обавезе пореским обвезницима.

Очекује се да ће примена Закона умањити трошкове грађанима и привреди, имајући у виду да се Законом, између осталог, смањује каматна стопа на износ мање плаћеног пореза и споредних пореских давања, да обвезници за чију је регистрацију надлежна Агенција за привредне регистре не подносе пријаву за регистрацију Пореској управи, као и да се уводи подстицај учиниоцима одређених прекршаја за његово самоиницијативно пријављивање (у ком случају се неће подносити захтев за покретање прекршајног поступка, нити изрицати казна за прекршај том лицу).

- *Да ли су позитивне последице доношења Закона такве да оправдавају трошкове које ће он створити*

Навели смо да примена Закона неће изазвати додатне трошкове грађанима и привреди, већ би управо требала да допринесе њиховом смањењу (на пример, смањује се каматна стопа на износ мање плаћеног пореза и споредних пореских давања, обвезници за чију је регистрацију надлежна Агенција за привредне регистре неће подносити пријаву за регистрацију Пореској управи...).

Са друге стране, примена решења предложених у Закону требало би да омогући стварање услова за већу фискалну дисциплину и стабилност фискалног система.

- *Да ли се Законом подржава стварање нових привредних субјеката на тржишту и тржишна конкуренција*

Предложене измене и допуне Закона, имајући у виду питања која уређују, немају за циљ подстицање стварања нових привредних субјеката на тржишту, нити стварања тржишне конкуренције.

Напомињемо, међутим, да се овим изменама и допунама Закона, између осталог, стварају услови за наставак пословања, односно за спречавање престанка обављања делатности и губитак запослења у правним лицима над којима се спроводи стечај реорганизацијом, у складу са законом којим се уређује стечај, тако што се предлаже да се плаћање пореског дуга тим лицима може одобрити у дужим роковима од рокова у којима се, принципијелно, може вршити одлагање плаћања (у једнаким месечним ратама до 60 месеци, уз могућност коришћења одложеног плаћања за првих 12 месеци).

- *Да ли су заинтересоване стране имале прилику да се изјасне о Закону*

Овај закон је у поступку припреме достављен и надлежним министарствима и другим надлежним органима, чија су поједина решења прихваћена и уграђена у овај закон, тако да је заинтересованим странама пружена прилика да изнесу своје ставове и предложе промене постојећих законских решења.

- *Које мере ће се током примене закона предузети да би се остварило оно што се доношењем Закона намерава*

Министарство финансија надлежно је за давање мишљења у примени Закона. Посебно истичемо да Министарство финансија, периодичним публикавањем Билтена службених објашњења и стручних мишљења за примену финансијских прописа, њиховим објављивањем на званичној интернет страни, као и на други погодан начин, додатно обезбеђује транспарентност, информисаност и доступност информацијама, како би се на овај начин допринело остваривању циљева постављених доношењем Закона.